



徐云丽： 爱穿短裙的“假小子”

南京部队女排的训练房里，徐云丽正和队员们一起训练，她在场上非常显眼，不仅因为1米96的身高，还有脚上那个厚厚的护踝。训练结束，徐云丽没出什么汗，她有些小心翼翼，担心右脚踝的伤。

面对记者的采访，徐云丽静静地坐了下来，有些腼腆的样子，她告诉记者，“如果能进奥运会大名单，我一定会去拼的，毕竟参加奥运会一直都是我的梦想。”

10岁就长到了1米62

在中国女排，徐云丽是第二高度，只有赵蕊蕊比她高一点。徐云丽回忆说，她10岁时就已经长到了1米62，不知道是不是遗传基因起了作用，“我爸爸1米80多，我妈妈1米70多。”因为高，上小学时，徐云丽就进了少体校，开始练的是田径，后来被选去打排球，“那时还小，什么也不懂，让我去打排球，我就去了，开始没什么感觉，现在则是渐渐离不开排球了。”

徐云丽告诉记者。

徐云丽是福建妹子，今年才20岁，在她18岁时已经成为福建女排的主力，短短两年她就进了国家队，进步神速。身高是她最大的优势，福建女排的教练曾经感叹，这么高的福建妹子，50年都很难碰上一个。

今年初的一天，徐云丽训练完之后，正准备转身离开，教练喊住了她，“小丽，刚才陈指导来电话了，你被选进了国家队。”教练口中

的陈指导正是国家队主帅陈忠和，也是徐云丽的老乡。徐云丽有些吃惊，“不会吧。”嘴里嘀咕着，她简直不敢相信自己的耳朵，“当时我真是太激动了，那一晚紧张得都没睡好，我第一时间把这个消息告诉了爸妈，他们也为我高兴。我心里也在想，终于等到这一天了，来得有些突然、有些快。”

去国家队报到那天，徐云丽剪短了头发，又是一个全新的开始。

“赵蕊蕊经常帮助我”

在国家队，徐云丽还是“菜鸟”，刚去时，她不大爱说话，只是埋头苦练，不过她的进步，陈忠和看在眼里，一度让她打主力。“第一次代表国家队比赛非常紧张，应该是打多米尼加吧，结果我们完胜对手，陈指导一直都在鼓励我，还有国家队的队友们都在为我鼓劲。”徐云丽说。

经过几个月的国家队锻炼，徐云丽逐渐成熟。“我在国家队技术练得比省队好，尤其是拦网，比以前好多了。”

在国家队，人们经常会拿徐云丽和赵蕊蕊比，毕竟她们是国家队的第一、第二高度，打的位置也一样，都是副攻，因为赵蕊蕊受伤，徐云丽才在国家队占据了主力的位置。对于这种竞争关系，徐云丽说：“竞争是有，但我们



徐云丽在比赛中

的关系非常融洽，整个国家队的氛围也非常好，蕊蕊姐受伤时也一直在国家队陪着大家，她也经常帮助我。

奥运会，徐云丽应该有一席之地，毕竟她的高度对付俄罗斯这样高举高打的球队能派上用场，“如果能进奥运会大名单，我一定会去拼的，毕竟参加奥运会一直都是我的梦想。”当然对于自己的弱点，徐云丽也看得很清楚，“陈指导说我进攻不主动，下手不够狠。还有我的网前小球处理不好，缺乏灵活性。”

明年1月，国家队再次集中，徐云丽又能与队友们重逢了。

很淑女的衣服有好几套

因为个子高，有网友曾经戏言，她就好像篮球场上的“姚明”，对此徐云丽不以为然，“姚明比我厉害多了。”更多的人喜欢叫她假小子，“我其实不像男孩。我喜欢穿裙子，家里有好几条，去年春节，我就穿了裙子。那种半截裙，不是太短，下面我配了一双靴子，还挺好看的。我腿长，当然脚也有点大，看我脚上这双运动鞋，43码的。”

像她这种身高，衣服似乎挺难买，徐云丽说：“没有啊，现在国内什么尺码的都有，都能买到，其实我很普通的，一点不时尚，穿衣的风格，我没什么讲究。以前好多牌子都不认识，现在也知道得不多。是‘炮炮（周苏红）’姐教我认的，她很会穿衣打扮。有时我们一块儿去逛街，‘炮炮’姐就会帮我选衣服，逼着我去试。有时我一冲动

买下来，都没时间穿，就是那种很淑女的衣服，真的，我家衣柜里有好几套，我都没怎么穿过。”

现在的徐云丽一头短发，可她却羡慕长发女孩，“我从小到大都是短头发，因为我特别怕热，头发稍微长一点，就会披在脖子上，热死了，每次都忍不住要把它剪了，容易打理，比赛时，我会打些发蜡。说实话，我真挺羡慕长发女孩的。”

眼中的陈忠和很和蔼

在徐云丽眼中，国家队主帅陈忠和非常和蔼，“我从来没有见过陈指导发脾气，他对大家都特别好，但这并不代表他不严厉，国家队的训练还是非常苦的，每次去国家队都得瘦几斤。”大家都知道陈指导爱抽烟，

徐云丽告诉记者，“陈指导从来不当着我们的面抽烟，训练时他也不抽烟。”国家队训练苦归苦，但陈忠和永远都非常注意劳逸结合，“在国家队其实挺开心的，我们每周都会去歌房唱歌，我的歌唱得一

般，我属于喜欢听不太会唱的那种，我特别喜欢潘玮柏。国家队歌唱得好的人很多的，像薛明啊，‘炮炮’姐歌都唱得非常好，陈指导也喜欢唱歌，他去了歌房，每次必点闽南歌，其他歌他从来不唱。”

为什么是徐云丽

徐云丽是中国女排的新人，她最大的优势是身高，1米96在中国女排中是第二高度，在世界排坛也算非常高了，打俄罗斯这样的高举高打球，她是合适的人选，参加奥运会大有希望。

说来也巧，最近一段时间，徐云丽从福建租借到了南京部队打球。就在我们身边的她也成了这期特刊的不二人选。

来南京一个月还没逛过街

徐云丽是国家队的队员，但她所在的福建女排却不在中国的顶级联赛当中，为了保证国手的状态，排管中心亲自出面，把徐云丽租借到了南京部队打联赛，这段时间她一直跟随南京部队征战女排联赛。

来南京一个月，徐云丽笑着告诉记者，南京到底是个什么样子还不知道，“每天训练完了一般就回房间了，我右脚踝的老伤还没有好，每天都要针灸按摩差不多半个小时，南京我听说过新街口，但真的没时间去逛逛。”

南京的美食闻名全国，徐云丽说南京的饭菜她挺喜欢，不过说起最爱，她笑着告诉记者，“我最爱吃大闸蟹，那个叫什么湖来着，哦，对

了，阳澄湖，下次一定要叫我们教练请我们吃一顿。”南京部队的教练是前江苏男排的自由人刘伟，在他看来，徐云丽的到来的确增强了南部女排的实力。

生活中的徐云丽不爱化妆，“其实不懂怎么化妆，只是用点护肤品，我用的是薇姿的。我不喜欢戴饰物，挂在包包上那些小东西嘛，也一般。我喜欢自然一点，毕竟年轻嘛。”

徐云丽是狮子座的，既内向又外向。有时候她能和熟悉的人聊上很久，有时候能在房间里静静地听歌，一动不动。徐云丽说，自己的钱都会交给父母，“反正我也不怎么用，就让他们先帮我存着呗。”

快报记者 吕远

■小资料

姓名：徐云丽

性别：女

生日：1987年8月2日

籍贯：福建

身高：1米96

体重：75公斤

项目：排球

